
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS (CDH) DA 22ª 
SUBSEÇÃO DA OAB DE SÃO JOSÉ DO RIO PRETO, REALIZADA NO DIA 10 DE 
MARÇO DE 2026, NO FORMATO ONLINE (ZOOM).

INÍCIO: 19h até 20h03

                                         

PRESENÇAS:

Dr. Walter Melo Machado Jr (Presidente),

Dra. Daniele Mendonça,

Dr. Cristian Uill Rocha Barbosa,

Dra. Ana Cláudia Queiroz,

Dra. Adriana Gazola,

Dr. Renato Paim,

Dra. Iully Prado Martins,

Dra. Renata Brito,

Dr. Luiz Henrique,

Dr. Samuel Venâncio, e

Dr. Michell Campos.

Iniciada a reunião e  apresentação dos novos membros,  o presidente abriu os 
trabalhos  com  um  balanço  das  atividades  desenvolvidas  pela  comissão  no 
corrente  ano.  Destacou-se,  de  forma  especial,  a  atuação  do  Observatório  de 
Direitos, que desde a sua criação já foi responsável pelo encaminhamento de 8 
(oito) denúncias.

Mencionou-se  ainda que,  no ano anterior,  foram realizadas  27  (vinte  e  sete) 
atividades pela Comissão de Direitos Humanos, havendo plena capacidade de 
manter o mesmo ritmo e até mesmo ampliar o escopo de trabalho neste ano.

Após a abertura, foram discutidas as seguintes pautas e deliberações:

DELIBERAÇÕES E PLANO DE ATIVIDADES:

Pauta 1 - Calendário de Eventos: Foram informados e confirmados os eventos da 
comissão já agendados até o presente momento:



• 29/03: 13º Mutirão PopRuaJud.

• 28/04: Palestra presencial com o tema “Direitos Humanos e o Sul Global”, 
a  ser  ministrada  pela  palestrante  Dra.  Carol  Proner,  acompanhada  do 
lançamento de livro em parceria com o Instituto Noronha.

Pauta 2 - Criação e Estruturação de Grupos de Trabalho (GTs): Com o objetivo de 
otimizar, organizar e dividir os trabalhos realizados pela comissão para atender 
as diversas áreas abarcadas pelos Direitos Humanos, foi discutida e aprovada a 
criação de Grupos de Trabalho (GTs). A princípio, deliberou-se pela criação de 04 
(quatro) GTs, ressalvada a possibilidade de criação de novos grupos em reuniões 
futuras. As atribuições definidas foram:

• GT PopRua: Responsável por acompanhar e atender demandas de direitos 
humanos que chegam à comissão relativas à população em situação de 
rua.

• GT Acompanhamento Legislativo: Responsável por acompanhar projetos 
de lei relativos a direitos humanos, bem como representar a comissão junto 
ao Poder Legislativo local nas demandas pertinentes.

• GT  Eventos: Responsável  pela  organização  de  eventos  em  geral 
promovidos pela comissão.

• GT de Parcerias: Responsável por firmar parcerias internas (com outras 
comissões da OAB) e externas (com entidades, instituições e organizações 
em geral), bem como pela articulação e organização de eventos temáticos 
em conjunto.

Na  sequência,  os  membros  presentes  manifestaram  suas  preferências  e  a 
composição inicial de cada GT ficou estabelecida da seguinte forma:

• GT  PopRua: Dra.  Ana  Cláudia  Queiroz,  Dra.  Daniele  Mendonça,  Dr. 
Cristian Uill Rocha Barbosa e Dr. Luiz Henrique.

• GT Acompanhamento Legislativo: Dra. Adriana Gazola, Dra. Ana Cláudia 
Queiroz,  Dr.  Cristian  Uill  Rocha Barbosa,  Dr.  Renato  Paim e  Dr.  Luiz 
Henrique.

• GT Eventos: Dra. Renata Brito e Dr. Walter Melo Machado Jr.

• GT de Parcerias: Dra. Daniele Mendonça, Dra. Ana Cláudia Queiroz e Dr. 
Walter Melo Machado Jr. 

                                       

Restou consignado que cada GT pode e deve manter  diálogo constante entre 
si, e que os demais membros da comissão que tiverem interesse poderão integrar 
quaisquer dos grupos já criados.



Pauta 3 -  Evento do Mês da Mulher e Parcerias: Em razão do mês de março, 
debateu-se a realização de um evento voltado para as mulheres, a ocorrer neste 
mês ou nos próximos. Foi ressaltada a autonomia dos membros de cada GT para 
representar a comissão perante outras comissões internas da OAB e organizações 
externas na articulação do evento. Durante as discussões, foram apresentadas as 
seguintes sugestões de temas:

• A Dra. Daniele sugeriu um evento focado no tema "Consentimento".

• A Dra.  Renata propôs um evento sobre conscientização e  educação de 
direitos voltado a lideranças de bairro, inspirado no projeto "Promotoras 
Legais Populares".

• O  Dr.  Walter  sugeriu  o  tema  de  inclusão  e  equidade  da  mulher  nas 
organizações.

• A Dra. Ana Cláudia informou que formulará uma proposta de tema para 
apresentar posteriormente.

• O  Dr.  Cristian  pontuou  que,  em  seu  trabalho  junto  a  populações  em 
situação de vulnerabilidade, tem observado um crescimento expressivo do 
número de mulheres, o que também demanda atenção.

Ficou acordada a importância de que este evento seja realizado em parceria com 
outras comissões temáticas, com especial destaque para a Comissão da Mulher 
Advogada, além de organizações da sociedade civil.

Definiu-se que a busca por ações conjuntas deve se tornar o modus operandi da 
Comissão para os futuros eventos em diversas temáticas.

Ao  final,  após  as  considerações  dos  membros  presentes,  não  havendo  mais 
assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada às 20h03.

São José do Rio Preto - SP, 10 de março de 2026.

Walter Melo Machado Jr. 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos
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